

# “跳蚤书市”乐趣多 落实“双减”成效显

“‘跳蚤书市’开市了，亲，来看一下吧！”4月30日下午，金山小学“跳蚤书市”热闹开市。

孩子们在学校田径场以班级为单位摆开了书摊，各个摊位上的书五花八门，种类繁多，有低年级学生喜爱的童话故事、儿童读物，也有百科知识的读物，还有中年级学生热衷的各种名著，可谓

是货源充足。为了招揽“顾客”，孩子们用尽各种“妙招”：新颖的海报、醒目的条幅、吸睛的广告语、花式广告牌、有买有赠，同时伴随震耳欲聋的吆喝声、叫卖声、砍价声，个个劲头十足，乐在其中。一转眼，各个摊位前就人头攒动，热闹非凡，看书、挑书、买书、换书的人忙得不亦乐乎。在

书摊现场，可以看到“顾客”挑选书籍时专注的神情，可以看到“卖家”热情的笑脸。淘到书的孩子们脸上洋溢着幸福的笑容，有的兴奋地向同学展示着自己的战利品，有的向小伙伴传授购书心得，有的孩子甚至迫不及待地盘腿坐在地上静静地阅读起来。热闹的场所，浓郁的书香把老师们也吸

引了过来，纷纷加入购书行列，频频驻足，细细阅读，师生共读共读的场景构成了学校最美的风景。

“‘跳蚤书市’不仅锻炼了我的交往能力、口头表达能力，也让我对阅读更有兴趣与热情了。”金山小学六(2)班学生张子轩兴奋地说。

据悉，“跳蚤书市”活动是镇

江市金山小学为推动“双减”政策高效落实而举办的“书香润童心 阅读伴我行读书节”系列活动之一，活动旨在倡导学生多读书、读好书、好读书，推动“书香校园”建设。

(朱平)



近日，中山路小学大禹山校区一年级开展了“我和我的草头娃娃”的活动。孩子们通过给草头娃娃安家、浇水、装饰，期待它长大等过程中，体会到生命的可贵和成长的快乐。肖祝英 摄影报道

## 我和团旗合个影

——京幼开展“五四”系列活动

近期，京河路幼儿园组织开展了“我和团旗合个影”“重温入团誓词 感受团在我心”“助力志愿服务 践行青春誓言”系列主题团活动。

京幼团委组织各支部团员开展了“我和团旗合个影”活动，展现青年团员高举团旗跟党走、青春奋进勇担当的决心

和信念，展现新时代新青年新风采。还组织团员重温入团誓词，感受团在我心，认真查找自身与团员标准的差距，引导团员在学习和工作中自觉发挥模范带头作用，切实增强组织意识，提高团员对团组织的认同感和归属感。

(周宜攀 刘露)

## 运动嘉年华 一起拼

近日，中山路小学大禹山校区举办了春季“运动嘉年华”，本次运动嘉年华分集体项目和个人项目。

学生们可以根据自己的喜好与擅长选择三个个人项目，选择范围有足球射门、投篮比准、趣味仰卧起坐、40米趣味跑、篮球传球比准、穿越火线、原地双手运球、运球搬运沙包，项目不仅数量多且有趣，每个

项目都体现了“我运动、我健康、我快乐”的健康风貌。学生们在比赛锻炼中获得健康、快乐与自信。

本次运动嘉年华是学校实施素质教育，检验学生素质的良好机会，学生德、智、体、美、劳得到了真正的全面发展。必将激励全体师生以饱满的热情和精力投入到今后的工作和学习生活中。

(高淑君)

## 热爱劳动 尊重劳动

解放路幼儿园优山美地分园近期开展了劳动节系列活动。

活动中，教师向幼儿介绍了五一劳动节的由来，让幼儿了解不同劳动者对社会的不同奉献，让孩子们用自己的方式感谢各行业的劳动者。

老师还组织幼儿进行自理能力大赛，引导幼儿从自己身

边的小事做起，如叠衣服、穿鞋、叠被子、扫地、擦桌子等，忙碌的身影展现出一个个快乐的小小劳动者。

此次主题活动，孩子们了解了各行各业不同工作者对社会的贡献，同时培养了他们热爱劳动、尊重劳动、珍惜劳动成果的良好品质！

(沈童 戚晓倩)

## 劳动正当时 “食”在有意思

近日，镇江新区龙泉幼儿园开展了“劳动正当时‘食’在有意思”美食节活动。

孩子们在老师的带领下，兴致勃勃地走进户外宽敞的活动场地，一起装饰餐桌、亲手烹制美食。小班的孩子们徜徉在五彩缤纷的气球海洋里，在劳动中制作、品尝各种风味小吃；中大班的孩子围坐在一起，你尝尝我的，我品品你的，和同伴们一起分享自己亲手制作出来的冰粉、芋圆烧仙草、三明治等食物。

(张瑜)

## 青春有梦 奋力奔跑

近日，京口区贺家弄幼儿园的青年团员教师们以饱满的精神和健康的体魄迎接一场趣味运动会！

青年教师沐浴着温暖春风，先后开展了“羽毛球双打”“乒乓球传递”“坦克履带”等趣味小游戏。本次团建活动凝聚了贺幼青年教师团队的力量，点燃了希望，让教师们能够更快更好地为新航程蓄力启航。

(杭天钰)

## 坚守初心 牢记使命

为弘扬坚守教育报国初心，牢记立德树人使命的高尚精神，解幼党小组日前开展了“坚守初心，牢记使命——向张桂梅同志学习”主题学习活动。

活动中，全体党员都积极参与发言，用一个个温暖的故事，讲述身边党员教师的优秀事迹。通过开展这次主题学习活动，解幼党小组营造了崇德向善、尊师重教的浓厚氛围，激发了教师的职业荣誉感和使命感。

(王莹莹)

## 快乐劳动 传承美德

近日，中幼谏壁分园利用“劳动节”这一节日契机，开展了“快乐劳动，传承美德”五一劳动节主题活动。

孩子们在老师的带领下，有的拿起了小抹布，撸起袖子管，有模有样的，擦拭着教室里的桌椅、墙壁、储物柜等物品，回到家里在父母的带领下整理玩具、刷洗碗筷等。

(邵雯君 朱菁雯)

## 安全检查无小事 筑牢防线细入微

安全工作是幼儿园的生命线，是开展一切工作的根本。镇江新区平昌宜乐幼儿园开展“五一”节前安全隐患排查。

幼儿园通过一系列安全隐患排查和安全教育活动，牢固

树立“以防为主，安全第一”的思想，加强安全教育，狠抓内部安全管理，强化安全措施，优化园所安全环境，以安全促稳定，营造安全温馨的园所环境。

(吴慧丽)

## 幼小共研促成长 双向衔接共提升

近日，丹徒区黄墟中心幼儿园与黄墟小学联合开展了“幼小共研，双向衔接”教研活动。

双方老师交流中，幼儿园教师就“幼儿入学准备”，对大班幼儿已经养成的习惯、学习品质、规则等进行分享，小学教师从“小学入学适应”出发，

希望培养大班孩子良好的行为习惯、学习习惯及自我管理能力的。

花开有时，衔接有度。幼儿园将立足实际，继续做实、做细入学准备工作，为孩子们顺利进入小学架起桥梁。

(陈翠萍)



解放路幼儿园在母亲节前夕开展了“献给妈妈的爱”感恩母亲节主题活动，让孩子们懂得以真诚的情感、力所能及的方式去爱妈妈，爱身边的每一个人，学会感恩，也让母亲们感受到孩子成长所带来的快乐和幸福！

田竹清 摄影报道



近日，京观家园幼儿园的孩子们走进厨房，和厨师爷爷一起劳动，致敬幼儿园里最美的劳动者。

罗玥 刘芸 摄影报道